

**Régiók Bizottsága vélemény – A fiatalok részvétele és tájékoztatása. Mi történt a „Lendületbe hozzuk az európai ifjúságot” című fehér könyv óta?**

(2007/C 156/02)

A RÉGIÓK BIZOTTSÁGA

- alapvető jelentőségűnek tartja – különösen az Európa jövőjéről zajló jelenlegi vitában – a fiatalok „részvételének” és „tájékoztatásának” fejlesztését, mégpedig abban a környezetben, ahol élnek;
- szükségesnek véli, hogy minden tanácsülés foglalkozzon a fiatalokat érintő kérdésekkel, hiszen a fiatalokat be kell vonni minden, az EU-t érintő témába;
- emlékeztet arra, hogy a fiatalok alapvető szerepet játszanak az új lisszaboni stratégia célkitűzéseinek elérésében, ezért szükségesnek tartja, hogy részükre jobb oktatást és képzést biztosítsunk, elősegítsük mobilitásukat és munkaerő-piaci integrációjukat;
- nem becsüli alá azonban azokat a nagy kihívásokat, amelyek napjainkban a fiatalok előtt állnak, így a munkanélküliséget, a munkaerőpiacra való késői belépést, a létbizonytalanságot, a lakáshoz jutás nehézségeit és az önálló élettervek kialakításának ebből fakadó nehézségeit;
- sikkra száll azon projektek mellett, amelyek ösztönzik a fiatalokat a területi kormányzásban, valamint a mindenkori közösségük igazgatásában való részvételre, valamint erősítik a helyi önkormányzatok és az iskolák közötti kapcsolatokat, ennek révén ugyanis elősegíthető az állampolgári tudat kialakulása és a választójog felelősségteljes gyakorlása;
- kéri az Európai Bizottságot, hogy – a helyi önkormányzati hálózatok felhasználásával és a fiatal közigazgatási tisztviselők aktív szerepét biztosítva – támogasson a fiatalokra irányuló európai politikákat és az Európai Paktum tartalmi elemeit helyi szinten népszerűsítő kezdeményezéseket.

A RÉGIÓK BIZOTTSÁGA,

tekintettel az „A fiatalok részvételével és tájékoztatásával kapcsolatos európai politikáról – Mi történt a »Lendületbe hozzuk az európai ifjúságot« című fehér könyv óta? A fiatalok részvételével és tájékoztatásával kapcsolatos közös célok megvalósítása a fiatalok aktív európai polgári szerepvállalásának ösztönzése érdekében” című, a Tanácshoz intézett európai bizottsági közleményre, valamint az Európai Bizottság szolgálatai által kidolgozott mellékelt munkadokumentumra, amely tartalmazza a tagállamok fiatalok részvételével és tájékoztatásával foglalkozó nemzeti jelentéseinek részletes elemzését (COM(2006) 417 final – SEC(2006) 1006);

tekintettel Elnökségének 2006. június 13-i határozatára, amely szerint a „Kultúra, oktatás és kutatás” szakbizottságot megbízza e vélemény kidolgozásával;

tekintettel az Európai Bizottság „Lendületbe hozzuk az európai ifjúságot” című fehér könyvére (COM(2001) 681 final);

tekintettel a Tanács és a tagállamok kormányainak a Tanács keretében ülésező képviselői által megfogalmazott 2002. június 27-i állásfoglalásra az ifjúságpolitikában való európai együttműködés keretéről;

tekintettel a Tanács 2003. november 25-i állásfoglalására a fiatalok részvételére és tájékoztatására vonatkozó közös célkitűzésekről;

tekintettel az „Európai egyezmény az ifjúságért” című dokumentumra;

tekintettel a Tanács és a tagállamok kormányainak a Tanács keretében ülésező képviselői által megfogalmazott állásfoglalásra a fiatalok tájékoztatására vonatkozó közös célkitűzések végrehajtásáról;

tekintettel az oktatás és képzés új mutatóiról szóló, 2005. május 24-i tanácsi következtetésekre;

tekintettel a Tanács és a tagállamok Tanács keretében ülésező kormányképviselőinek állásfoglalására az ifjúságpolitika terén folytatott európai együttműködés keretében végzett tevékenységek mérlegéről, valamint „A fiatalok képviselői demokrácia rendszerében való részvételének növelése” elnevezésű közös célkitűzés végrehajtásáról;

tekintettel az Európai Bizottság elméleti időszelekről és a „D”-tervről szóló közleményére (COM(2005) 494 final és COM(2006) 212 final), valamint az Európai Bizottság „Európai kommunikációs politika – eszmecsere Európáról a polgárok bevonásával” című fehér könyvére (COM(2006) 35 final);

tekintettel az „A Bizottság hozzájárulása az elméleti útkeresési szakasz munkájához, és azon túl: D-terv a Demokrácia, Dialógus és Diskusszió érdekében” című bizottsági közleményről, valamint az „Európai kommunikációs politika” című fehér könyvről alkotott véleményére;

tekintettel véleményére a következő tárgyban: „A Bizottság közleménye a Tanácsnak az ifjúságot érintő európai szakpolitikákról – Napirenden az európai fiatalokat foglalkoztató kérdések: Az Európai ifjúsági paktum végrehajtása és az állampolgári szerepvállalás ösztönzése”;

tekintettel a „Mi történt a »Lendületbe hozzuk az európai ifjúságot« című fehér könyv óta? A fiatalok részvételével és tájékoztatásával kapcsolatos közös célok megvalósítása a fiatalok aktív európai polgári szerepvállalásának ösztönzése érdekében” című európai bizottsági közleményre (COM(2006) 417 final);

tekintettel a Tanács és a tagállamok Tanács keretében ülésező kormányképviselőinek nemrégiben elfogadott állásfoglalására az ifjúság részvételére és tájékoztatására irányuló közös célkitűzések megvalósításáról;

tekintettel a jelen véleménytervezetre a következő tárgyban: „Mi történt a »Lendületbe hozzuk az európai ifjúságot« című fehér könyv óta? A fiatalok részvételével és tájékoztatásával kapcsolatos közös célok megvalósítása a fiatalok aktív európai polgári szerepvállalásának ösztönzése érdekében” című európai bizottsági közleményre;

tekintettel a „Kultúra, oktatás és kutatás” szakbizottság által 2006. november 30-án elfogadott véleménytervezetre (CdR 334/2006 rev. 1) (előadó: Roberto PELLA, Biella önkormányzatának tagja, Valdeno alpolgármestere, IT/EPP),

**a 2007. március 23-án tartott 69. plenáris ülésén elfogadta az alábbi véleményt.**

## 1. Bevezetés

### A Régiók Bizottsága

1.1 **üdvözli** az Európai Bizottság új közleményét, amely a tagállamok munkáját értékeli a fiatalok részvételével és tájékoztatásával kapcsolatos közös célok tekintetében;

1.2 úgy **véli**, hogy noha a fehér könyv 2001-es közzététele óta eltelt időben a tagállamok előrelépést értek el a fiatalok fokozottabb bevonását illetően, azonban még sokkal többet lehet tenni, akár a nyílt koordinációs módszer ifjúsági területen való alkalmazásával, akár a kapcsolódó szakpolitikák területén fogantatandó további intézkedések révén;

1.3 **tudomásul veszi** a Tanács és a tagállamok Tanács keretében ülésező kormányképviselőinek nemrégiben elfogadott állásfoglalását, amely új intézkedéseket határozott meg a fiatalok részvételére és tájékoztatására irányuló közös célkitűzések jobb végrehajtása érdekében;

1.4 **egyetért** a Tanáccsal abban, hogy a fehér könyv által javasolt négy tematikus prioritás (részvétel, tájékoztatás, önkéntes tevékenység, a fiatalok jobb megértése és megismerése), valamint a kapcsolódó közös célkitűzések még mindig nagyon időszerűek; ezekhez kell igazítani a tagállamok, valamint az intézmények tevékenységét e specifikus területen, illetve valamennyi, a fiatalokat érintő szakpolitikában;

1.5 **szükségesnek véli**, hogy a Tanács horizontálisan foglalkozzon a fiatalokat érintő kérdésekkel, hiszen a fiatalokat be kell vonni minden, az EU-t érintő témába;

1.6 **megjegyi** azonban, hogy a Tanács jobban kiemelhetne volna a helyi és regionális önkormányzatok jelentőségét, főként abban a részben, amely a közös célkitűzések jobb végrehajtására irányuló intézkedéseket határozza meg, mivel a helyi és regionális önkormányzatok alapvető szerepet játszanak a fiatalok oktatásában és állampolgári tudatának kialakításában;

1.7 **alapvető jelentőségűnek tartja** – különösen az Európa jövőjéről zajló jelenlegi vitában – a fiatalok „részvételének” és „tájékoztatásának” fejlesztését, mégpedig abban a környezetben, ahol élnek. A cél az, hogy erősítsük az Európai Unióhoz való tartozás érzését, biztosítsuk számukra, hogy ténylegesen élhessenek az Európai Unió Alapjogi Chartájában biztosítani kívánt alapjogokkal, járuljunk hozzá az európai integráció megújításához, valamint töltsük meg tartalommal az aktív polgári szerepvállalás koncepcióját, mindezt annak kitüntetett figyelemmel a hangsúlyozásával, amelyet a fenti szempontok alapján a fiatalok „részvétele” és „tájékoztatása”, illetve a szigeteken élő fiatalok érdemelnek;

1.8 **nem becsüli alá** azonban azokat a nagy kihívásokat, amelyek napjainkban a fiatalok előtt állnak, így a munkanélküliséget, a munkaerőpiacra való késői belépést, a létbizonytalanságot, a lakáshoz való jutás nehézségeit és az önálló élettervek kialakításának ebből fakadó nehézségeit, a szükséges tudás és készségek elsajátításának elősegítésére alkalmas eszközök elégtelenségét, a szegénységet, a korai iskolaelhagyást, a társadalmi kirekesztést;

1.9 **úgy véli**, hogy a fiatalok részvételével és tájékoztatásával kapcsolatos célkitűzések még könnyebben elérhetők, ha a tagállamok és az intézmények mindent megtesznek annak érdekében, hogy jobb perspektívákat kínáljanak a fiataloknak, továbbá lehetővé teszik számukra, hogy ténylegesen élhessenek az Európai Unió Alapjogi Chartájában biztosítani kívánt alapjogokkal (köztük a munkavállaláshoz való joggal, a házasságkötéshez és a családalapításhoz való joggal, a család és a munka összeegyeztetéséhez való joggal);

1.10 e tekintetben **emlékeztet** arra, hogy a fiatalok alapvető szerepet játszanak az új liszaboni stratégia célkitűzéseinek elérésében, ezért szükségesnek tartja, hogy részükre jobb oktatást és képzést biztosítsunk, elősegítsük mobilitásukat és munkaerőpiaci, valamint társadalmi integrációjukat, továbbá megfelelőbb szolgáltatásokat nyújtsunk a fiatal családok részére:

- a) A jobb oktatás és képzés a maximumot hozza ki a legnagyobb európai tőkéből, azaz magukból a fiatalokból. Az effajta oktatásban kiemelt szerepet kell kapniuk a műszaki tanulmányoknak, hogy ezáltal is ösztönözzék az európai kutatás-fejlesztés-innovációt, mindazonáltal figyelmet kell fordítani az emberi értékek közvetítésére, illetve egyéb megfelelő értékek elsajátítására is, és különösen fontos, hogy a megérdemelt figyelemben részesítsék az európai kultúra és történelem tanítását célzó oktatási rendszert.
- b) Mobilitás: A Közösség egész területén lehetővé kell tenni az európai fiatalok számára a valós mobilitást, akár a munkáról, akár a tanulásról van szó, mivel ennek lehetősége általában a kulturális gazdagsággal és az európaiság érzésének kialakulásával társul.
- c) Munkaerőpiaci integráció: a fiatalok teszik ki a munkanélküliek egyik legnagyobb csoportját. Szükség van olyan új intézkedésekre ösztönzésére, amelyek megkönnyítik a fiatalok munkaerőpiacra történő belépését, ami társadalmi beilleszkedésükhöz is nélkülözhetetlen.
- d) Társadalmi integráció: különös figyelmet kell fordítani a speciális igényekkel rendelkező, illetve a társadalmi kirekesztés által sújtott fiatalok csoportjára. Ebben a vonatkozásban külön említést érdemelnek a bevándorlók.
- e) A fiatal családok részére nyújtott szolgáltatások: A fiatal családok olyan specifikus problémákkal küzdenek, amelyekre a közösségi szerveknek szintén tekintettel kell lenniük. A gyakorlatban ez olyan konkrét intézkedéseket jelent, amelyek a munka és a családi élet összeegyeztethetőségét szolgálják, és jelentősen megkönnyítik a nők munkaerőpiaci integrációját.

1.11 **véleménye szerint** tehát a helyi és regionális önkormányzatok ifjúságpolitikai intézkedései a nemzeti politikák és a megfelelő források – amelyekhez specifikus közösségi programok társulnak – biztosítása esetén európai dimenziót nyerhetnek, amelyek erősíthetik a fiatal európai polgárok tájékoztatását és több lehetőséget nyújtanak számukra a politikai életben való részvételre helyi, regionális, nemzeti és európai szinten egyaránt;

1.12 **emlékeztet arra**, hogy az Unió a szabadság és a demokrácia elvein nyugszik, ezért haladéktalanul, a szubszidiaritás elvének tiszteletben tartásával konkrétabb lépéseket kell tenni annak érdekében, hogy a fenti elvek a legfiatalabbaktól kezdve minden európai polgár életében érvényesüljenek.

## 2. A fiatalok részvételéről

*A fiatalok aktív állampolgári részvétele a közösség életében*

2.1 **tudomásul veszi**, hogy a Tanács a „fiatalok közösségben való aktív állampolgári részvételének” célkitűzését főként akként értelmezi, hogy szorgalmazni kellene a részvételi struktúrákhoz való csatlakozásukat;

2.2 **emlékeztet** arra, hogy szervezett struktúrákhoz való csatlakozás nélkül is részt lehet venni a közösség társadalmi életében; **véleménye szerint** tehát ezt a célkitűzést tágabban kellene értelmezni, és ösztönözni azokat a kezdeményezéseket, amelyek a saját közösségük életében független módon részt venni kívánó fiatalok bevonását is célozzák;

2.3 teljes mértékben **egyetért** azzal, hogy megkülönböztetett figyelmet kell szentelni a hátrányosabb helyzetben lévő fiataloknak, és úgy **véli**, hogy e kategóriákat helyi szinten pontosabban meg kell határozni; **üdvözli** Lengyelország és Litvánia azon kezdeményezéseit, amelyek a vidéki területeken élő fiatalokra irányulnak;

2.4 olyan intézkedések előterjesztésére és költségvetési támogatására **sürgeti** az Európai Bizottságot és a tagállamokat, amelyek segítik az EU legkülsőbb régióiban élő fiataloknak az Unió civil életében való részvételét, mivel ez és az ebbe történő beilleszkedés a távolság miatt számukra különösen nagy nehézséget jelent;

2.5 **méltatja** a közigazgatási szervek valamennyi kezdeményezését is, amelyek a részvételi struktúrákat támogatják pénzügyi hozzájárulás révén vagy tárgyi eszközök, technikai segítségnyújtás, emberi erőforrások, helyiségek rendelkezésre bocsátása, illetve weboldalak beindítására irányuló támogatás formájában.

*Részvétel a képviseleti demokrácia rendszerében*

2.6 alapvető jelentőségűnek **tartja** ezt a célkitűzést az aktív polgári szerepvállalás tartalommal való megtöltése szempontjából, azaz: a fiúk és a lányok közötti esélyegyenlőség biztosításával teret biztosítani a fiataloknak a helyi, regionális, nemzeti közigazgatásban, továbbá a minisztériumokban és a politikai pártokban;

2.7 **hangsúlyozza** annak fontosságát, hogy maximálisan kiaknázzák az új technológiák nyújtotta lehetőségeket annak érdekében, hogy az EU-t közelebb vigyék a fiatalokhoz. Ugyanakkor **kiemeli** azt is, hogy alapvető jelentősége van annak, hogy az európai intézmények egyértelműen ösztönözzék az olyan különböző innovatív intézkedéseket, amelyeket az európai társadalmi szereplők, és főként a helyi és regionális önkormányzatok javasolhatnak. Ennek fényében rendkívül hasznosnak tartja a legjobb gyakorlatok egymással történő megosztását, és azzal a konkrét javaslattal áll elő, hogy az Európai Bizottság kezdeményezze az évenkénti Ifjúsági Fórum megrendezését, amely a fiatalok és a közintézmények közötti véleménycserét és az új intézkedések ösztönzését szolgálja;

2.8 **egyetért** a tagállamok által indított, a fiatalokkal való párbeszéd támogatására irányuló valamennyi kezdeményezéssel az alábbiak keretében: helyi, nemzeti és regionális tanácsok, ifjúsági parlamentek, specifikus bizottságok, ifjúsági ügyekkel foglalkozó ombudsman vagy összekötő, valamint minisztériumközi értekezletek; **kívánatosnak tartja** egyébként e kezdeményezések továbbfejlesztését;

2.9 **beszámol** arról, hogy Olaszországban az Olasz Települések Országos Szövetsége (Associazione Nazionale di Comuni Italiani) keretében létrehozták a fiatal közigazgatási tisztviselők tanácsát, amelynek számos feladata közül az egyik éppen a

fiatalok jelenlétének vizsgálata, előmozdítása és minősítése a helyi közigazgatásban;

2.10 **reméli**, hogy a tagállamok és a területi önkormányzatok egyaránt létrehozhatnak majd a hivatalos oktatás keretében olyan programokat, amelyek az intézményekben való demokratikus részvételre nevelést szolgálnak, és töreksenek a hivatalos és a nem hivatalos tanulás közötti interakciókra;

2.11 **megjegyzi**, hogy az iskola és a helyi önkormányzat közötti kapcsolatok jó alkalmat kínálnak arra, hogy elősegítsék a diákok részvételét saját közösségük életében, ugyanakkor kéri a helyi önkormányzatok tisztviselőit – főként a fiatalokat –, hogy egyfajta „ifjúsági nagykövetként” tevékenykedve szervezzenek nyilvános vitákat helyi érdekű témákról, amelyek nyitva állnak azon fiatalok előtt is, akik félbehagyták iskolai tanulmányaikat;

2.12 **véleménye szerint** ugyanis a helyi közigazgatás nyitottságának eredményeként a fiatalokban tudatosul a saját területük irányításához kapcsolódó felelősség; ez hozzájárul az állampolgári tudat kialakításához, továbbá ösztönzi a választójog felelősségteljes gyakorlását, amit pedig eddig túl sok fiatal elhanyagolt;

2.13 **üdvözli** Finnország kezdeményezését, ami az önkormányzati választások esetében a választójognak a 16. életévüket betöltött fiatalokra való kiterjesztésére irányul; továbbá Németország kezdeményezését a fiatalok által készített városrehabilitációs projektekre vonatkozóan; **méltányolja** a Tanács azon felhívását, hogy mérlegelni kellene a választójog gyakorlásához megszabott korhatárral kapcsolatos vita lefolytatását;

2.14 **kedvezően értékeli**, hogy Stockholmban fiatal nő a polgármester-helyettes;

2.15 **úgy véli**, hogy az Európa Tanács a megújult „Európai Charta a fiatalok részvételéről a helyi önkormányzatok és a régiók életében” című dokumentuma rendkívül értékes eszköz, éppen ezért kívánatosnak tartja terjesztését az Unió területi önkormányzatai körében, továbbá a nagyobb együttműködést e téren a Régiók Bizottsága, valamint az Európai Helyi és Regionális Önkormányzatok Kongresszusa között.

*Részvétel az Európai Unió alakításában*

2.16 **egyetért** az Európai Bizottság e célkitűzés elérésére irányuló javaslataival, amelyeket a Tanács is megerősített;

2.17 **elégedetten nyugtázza**, hogy az Európai Bizottság figyelembe vette a RB régebbi észrevételeit (!) a fiatalokkal folytatandó vita és véleményük kikérésére irányuló fenntartható eljárások tárgyában, nyomatékosan támogatja tehát azt az elképzelést, hogy a párbeszéd javítása kerüljön be az európai agendába. **Megerősíti** azonban, hogy ennek főként a helyi és a regionális önkormányzatokat kell átfognia;

2.18 **üdvözli** a „Cselekvő ifjúság” elnevezésű új programot és a fiatalokra irányuló többi programot az oktatás és képzés területén, amelyek sok fiatal számára lehetővé tették, hogy gyakorlati tapasztalatokat szerezzenek Európáról, és **kívánatosnak tartja**, hogy egyre többen férjenek hozzá e programokhoz és azok még szélesebb körben elterjedjenek, különös tekintettel a fokozottan hátrányos helyzetű fiatalokra; az Európai Bizottságot és a tagállamokat a szubszidiaritás értelmében a program kezelésének nagyobb decentralizációjára ösztönzi annak érdekében, hogy a program kezelése a regionális önkormányzatok révén történjen, és **sajnálattal fejezi ki** amiatt, hogy nem folytatódik a „Fiatal Vállalkozók” program, amely sok fiatalnak nyújtott segítséget vállalkozása elindításához, illetve értékes tapasztalatok szerzéséhez;

(!) CdR 253/2005 fin

2.19 **javasolja** az európai helyi és regionális önkormányzatoknak, hogy kínáljanak fórumot az illető közösség azon fiataljai számára, akik a közösségi intézményeknél, az európai irodákban dolgoznak vagy közösségi programokban vesznek részt, és „nagykövetekként” vonják be őket az Európáról folytatott vitákba; ily módon megszilárdítható a kettős részvételen alapuló megközelítés, és felértékelődik a külföldön végzett munka és az ott gyűjtött képzési, valamint szakmai tapasztalat;

2.20 **kéri** az Európai Bizottságot, hogy – a helyi önkormányzati hálózatok felhasználásával és a fiatal közigazgatási tisztviselők aktív szerepét biztosítva – támogasson a fiatalokra irányuló európai politikákat és az Európai Paktum tartalmi elemeit helyi szinten népszerűsítő kezdeményezéseket.

### 3. A fiatalok tájékoztatásáról

*A fiatalok hozzáférése az információs szolgáltatásokhoz*

3.1 **emlékeztet** arra, hogy a tájékoztatáshoz fűződő jog az Európai Unió a fiatalok tájékoztatására irányuló tevékenységeinek alapját képezi; **véleménye szerint** tehát a tagállamok – és adott esetben a területi önkormányzatok – kötelesek az oktatási folyamat keretében olyan szakpolitikákat kialakítani, amelyek biztosítják a fiatalok számára, hogy ténylegesen élhessenek e jogukkal, különös hangsúlyt fektetve az egyértelműség és a tájékoztatáshoz való könnyebb hozzáférés ösztönzésére;

3.2 kifejezett **elégedettségének ad hangot**, hogy az Európai Bizottság tekintetbe vette az RB észrevételeit az ifjúságpolitika helyi és regionális dimenziójának jelentőségével kapcsolatban, és elismerte, hogy döntő jelentőségű a helyi önkormányzatok mobilizálása a fiatalok helyi részvételének előmozdítása érdekében; ebben az összefüggésben **megerősíti** a területi dimenzió jelentőségét, mivel helyi szinten jön létre az első közvetlen kapcsolat a politikával, és itt valósul meg először az aktív polgári részvétel;

3.3 **elégedetten veszi tudomásul**, hogy szinte minden tagállamban létrehozta a fiataloknak címzett internetes tájékoztató oldalakat, azonban **szót emel** azért, hogy különféle kérdéskörökben hatékony, a fiatalok érdeklődő témákat és kérdéseket lefedő információs stratégiát alakítsanak ki;

3.4 **egyetért** a Tanáccsal abban, hogy a fiatalok európai portálja rendkívül értékes, további fejlesztést és népszerűsítést igénylő eszköz, valamint abban is, hogy a helyi szint eszközait jobban össze kell hangolni a nemzeti és az európai szintűekkel, az információáramlás megkönnyítése és meggyorsítása érdekében;

3.5 **véleménye szerint** a fiatalokkal folytatott konzultációt és a fiatalok részvételét biztosítani hivatott folyamatokba be kell vonni a helyi szinten működő ifjúsági szervezetek hálózatait, elkerülendő, hogy csak a nagy, nemzeti hálózatok kapcsolódjanak be azokba. Konzultációs és részvételi lehetőségek kidolgozását javasolja azon fiatalok számára, akik semmilyen szervezethez nem tartoznak. Ennek érdekében kívánatosnak tűnik az önkormányzatok közvetlen részvétele. Ők saját területükön modelleket alakíthatnak ki a fiatalok konzultációs és egyeztetési folyamatokban való részvételének biztosítására;

#### *Minőségi tájékoztatás*

3.6 **tudomásul veszi** az Európai Bizottságtól származó információt, miszerint csak kevés tagállam fordít figyelmet azon

személyek oktatására és képzésére, akik a fiatalok tájékoztatása terén tevékenykednek; **kívánatosnak tartja**, hogy az e területnek szentelt tanulmányi programok révén nagyobb figyelmet fordítsunk erre a célkitűzésre;

3.7 **úgy véli**, hogy az Európai Bizottságnak nagyobb súlyt kellene fektetnie a tájékoztatás és a tanácsadás összekapcsolására, hogy a fiataloknál elősegítsék az információk megszerzésével, szelektálásával és értékelésével összefüggő képességének kialakulását. A cél a tájékozott felhasználóvá válás. Kéri a tagállamokat, hogy vegyék igénybe valamennyi létező információs csatornát a fiatalokat érintő információk terjesztése céljából (internet, mobiltelefonok, videó, mozi);

#### *A fiatalok részvétele a tájékoztatásban*

3.8 **elégedetten nyugtázza**, hogy a helyi ifjúsági tanácsok új súlypontot képeznek a fiatalok helyi döntéshozatali testületekbe való rendszeres bevonásában, ami a regionális és helyi önkormányzatok általi támogatást is magában foglalja; **kéri** az Európai Bizottságot, hogy ösztönözze a fiatalok részvételéhez kapcsolódó célkitűzés pontos kritériumainak kidolgozását, a helyi részvétel és az aktív polgári szerepvállalás előmozdítása érdekében;

3.9 **felhívja a figyelmet** arra, hogy mennyire fontos a fiatalok bevonása a tájékoztatási stratégiák kialakításába, a tájékoztatási termékek kidolgozásába és az információk, valamint a tanácsadási tevékenység terjesztésébe;

3.10 **úgy véli**, hogy az egyes fiatalok, illetve az ifjúsági szervezetek hozzájárulása e területen értékes erőforrás, amit a lehető legoptimálisabban kell felhasználni; felkéri ezért az Európai Bizottságot, hogy ösztönözze a tagállamokat a részvétel új formáinak meghatározására.

### 4. A nyílt koordinációs módszerrel kapcsolatban

4.1 **teljes mértékben tudatában van annak**, hogy az ifjúsági szektor a tagállamok hatáskörébe tartozik, ezért az Európai Bizottság és a tagállamok közös szerepvállalását **tartja szükségesnek**, a helyi és regionális önkormányzatok bevonásával;

4.2 **úgy véli** továbbá, hogy az Európai Bizottság kiemelhetné a tagállamok által elért sikereket, főként a bevált gyakorlatokat.

### 5. A Régiók Bizottsága következtetései

#### *A részvétellel kapcsolatban*

5.1 **javasolja**, hogy a tagállamok biztosítsák a minden polgár, különösen azonban a fiatalok, valamint a fiúk és a lányok közötti esélyegyenlőséget;

5.2 **kívánatosnak tartja**, hogy a forrásokat igazságosan osszák el az ifjúsági szervezetek javára indítandó projektek, valamint az egyes fiatalokra irányuló projektek között; ennek során ne hanyagolják el a leghátrányosabb helyzetű csoportokat;

5.3 **kívánatosnak tartja** továbbá, hogy a tagállamok ösztönözzék a fiatalokat a helyi, a regionális, a nemzeti intézményekben, a minisztériumokban és a politikai pártokban való részvételre, valamint hogy az ifjúsági tanácsokon és egyéb részvételi struktúrákon keresztül kikérjék véleményüket;

5.4 **síkra száll** a tagállamok azon projektjei mellett, amelyek ösztönzik a fiatalokat a területi kormányzásban, valamint a mindenkori közösségük igazgatásában való részvételre, valamint erősítik a helyi önkormányzatok és az iskolák közötti kapcsolatokat, ennek révén ugyanis elősegíthető az állampolgári tudat kialakulása és a választójog felelősségteljes gyakorlása;

5.5 **kéri** a helyi, a regionális és a nemzeti hatóságokat, hogy – az intézményeknél és az európai irodáknál dolgozó, illetve a közösségi programokban részt vevő fiataloknak aktív szerepet biztosítva – ténylegesen vonják be a fiatalokat az Európa jövőjéről folyó vitákba, hogy azok erősítsék részvételüket az Európai Unió alakításában.

#### *A tájékoztatással kapcsolatban*

5.6 lényegesnek **tartja**, hogy a tagállamok megfelelő stratégiákkal biztosítsák az információhoz való jogot, amely stratégiák számot vetnek a fiatalok igényeivel, különös figyelmet szentelnek a leghátrányosabb helyzetű csoportoknak, ugyanakkor megfelelő oktatási és képzési programokat alakítanak ki valamennyi, a fiatalok oktatásával-képzésével foglalkozó személy számára;

5.7 **ismételten megerősíti**, hogy a polgárok Európájának megteremtése, valamint a fiatalok társadalmi integrációja a Régiók Bizottsága egyik legfontosabb politikai prioritása, ehhez strukturált és rendszeres párbeszédet, valamint a helyi és regionális ifjúsági szövetségek és tanácsok képviselői részvételével lebonyolítandó találkozók szervezése révén kíván hozzájárulni, munkacsoport létrehozását tervezi, amely a területi hatóságok valós kötelezettségvállalását ellenőrzi és mozdítja elő, ugyanakkor felülvizsgálja a helyi és regionális bevált gyakorlatokat. Mindennek során igénybe veszi a kapcsolódó nemzeti szövetségek támogatását; segíteni szándékozik a tagállamokat a fiatalok részvételére és tájékoztatására vonatkozó ajánlások végrehajtásában;

5.8 **kötelezettséget vállal**, hogy szélesebb körben terjesszi az olyan európai témákkal kapcsolatos információkat, amelyekről helyi és regionális szinten viták szervezhetők, valamint a fiatalok számára szervezett rendezvényekkel kapcsolatos információkat, hogy ezeken a lehető legtöbbet részt vegyenek;

5.9 az Európai Unió fejlesztésében való részvétel ösztönzése érdekében arra **kéri** az Európai Bizottságot, hogy szervezzon ad hoc tájékoztatási kampányt valamennyi, a fiatalokat megcélzó program népszerűsítésére.

#### *A nyílt koordinációs módszerről*

5.10 **méltányolja** a Tanács azon szándékát, hogy cselekvési vezérelveket fogad el, illetve javítja a meglévőket, valamint tekintetbe veszi a nemrég elfogadott állásfoglalásban szereplő intézkedéseket; **kéri** ezért, hogy a Tanács vessen számot a jelen véleményben foglalt megjegyzésekkel és javaslatokkal;

5.11 **síkra száll azért**, hogy a tagállamok – továbbra is az eddigi, megszokott jelentési kötelezettség keretében – szolgáltatásnak információt az Európai Bizottságnak saját ifjúságpolitikáikról, ez lehetővé tenné a nyílt koordinációs módszerhez való hozzájárulást és a bevált gyakorlatok következetesebb meghatározását és terjesztését;

5.12 **egyetért** azzal a célkitűzéssel, hogy a kapcsolódó cselekvési tervek kialakítása érdekében 2007 márciusáig határozzák meg azokat a vezérelveket, amelyekre a tagállamok a részvételt és a tájékoztatást illetően összpontosítani szándékoznak, és főként szélesebb körben terjesszék a bevált gyakorlatokat;

5.13 **kéri** az Európai Bizottságot, hogy határozza meg a tagállamok által elért eredmények hatékony, statisztikai módszerekkel és minőségi kutatás révén való elemzésének legjobb módját;

5.14 **síkra száll** egy olyan munkacsoport létrehozása mellett, amelynek feladata a közös célkitűzések megszilárdítását célzó intézkedések végrehajtásának értékeléséhez szükséges eszközök meghatározása lenne; kívánatosnak tartja a helyi és regionális önkormányzatok képviselőinek részvételét a Régiók Bizottságán keresztül;

5.15 **megerősíti**, hogy az ifjúsággal kapcsolatos közös célkitűzések könnyebben elérhetők, ha a fiatalok számára jobb életfeltételeket kínálunk; **síkra száll** amellelt, hogy az Európai Egyezmény az Ifjúságért keretében az Európai Bizottság készítsen cselekvési tervet, amely lehetővé teszi az egyes tagállamok kezdeményezéseinek jobb irányítását és támogatását, mégpedig egy e célra folyósítandó finanszírozás létrehozásával, amely lehetőség szerint az innovatív intézkedésekhez és a bevált gyakorlatok cseréjéhez kötődik;

5.16 **kéri** a tagállamokat, hogy biztosítsanak megfelelő forrásokat a helyi és regionális önkormányzatok számára a közös célkitűzések megvalósításához;

5.17 végezetül **kívánatosnak tartja**, hogy a fiatalokkal kapcsolatos célkitűzések jobb elérése érdekében a tagállamok foglalkozzanak a fiatalok foglalkoztatásának bizonytalanságával, az Európai Bizottságnak a munkügyi szabályozásról szóló új zöld könyvről folytatott vita keretében is.

Kelt Rómában, 2007. március 23-án.

a Régiók Bizottsága

elnöke

Michel DELEBARRE